

# НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ЖИЗНИ!

Вчера, накануне открытия нового театрального сезона во Львовском государственном ордена Трудового Красного Знамени академическом украинском драматическом театре им. М. Заньковецкой, корреспондент «Львовской правды» встретился с главным режиссером театра, народным артистом УССР, заслуженным артистом Литовской ССР А. А. Кравчуком.

— Анатолий Андреевич, как встретил коллектив театра тысячный день пятилетки!

— Это был первый рабочий день нового сезона. Только что завершились десятидневные гастроли в Стрыйском, Золочевском, Бродовском и Перемышлянском районах области, во время которых актеры встречались с тружениками сельского хозяйства. 29 сентября заньковчане торжественно откроют новый театральный сезон.

А начался тысячный день пятилетки с записи на Львовском телевидении спектакля «Незручна людина» А. Верблючко. С полной нагрузкой работали и технические цехи: готовили все необходимое для спектаклей, заканчивались ремонт и оборудование сцены, шла творческая работа по подготовке репетиций первой премьеры нового сезона. И теперь можно с уверенностью сказать, что театр уже полностью готов к встрече со зрителями. Начинается седьмое десятилетие его биографии. Естественны волнение, чувство ответственности и

творческие ожидания каждого члена нашего коллектива.

— Репертуар нового сезона — это творческая перспектива для актеров, режиссеров и новые впечатления для зрителя. Каким он будет!

— Июньский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками искусства важные задачи. Необходимо решительно бороться с такими явлениями, как избегание острых проблем жизни, формализм и парадность. Реализм, правдивость и деловитость, умелый показ наших достижений и вдумчивый анализ вопросов, волнующих людей, свежесть мысли и ясность изложения — вот на что ориентирует идеологических работников Центральный Комитет нашей партии.

Думая о том, как конкретно воплотить в своей работе указания Пленума, мы напряженно ищем драматургию, которая бы достойно отвечала высоким требованиям партии, народа. В этом сезоне театр намерен обратиться к инсценизации повести русского писателя Ю. Бондарева «Батальоны

просят огня». Заньковчане не впервые дают сценическую жизнь произведениям литературы и драматургии братских республик. Ведь это неиссякаемый родник живой силы искусства. В разные годы у нас с успехом шли спектакли «Вей, ветерок» Я. Райниса, «Именем земли и солнца» И. Друцэ, «Главный экзамен», «И смолкли птицы» И. Шамякина, «Называй меня матерью» Д. Урневичюте, «Разоренное гнездо» Я. Купалы и многие другие. Имена лучших представителей братских литератур будут и впредь украшать афишу нашего театра.

Нам предстоит и серьезная разработка двух классических пьес. Приближающийся 175-летний юбилей Н. Гоголя хотелось бы встретить постановкой одного из его произведений. Скорее всего, это будет «Сорочинская ярмарка». Увидят зрители также инсценизацию повести О. Кобылянской «У неділю рано зілля копала».

Сейчас театр работает одновременно с несколькими авторами. Возможно, в новом сезоне зрители познакомятся с новой пьесой украинского драматурга Ю. Щербака, пьесой о наших современниках. Современная тема была и будет главной в репертуаре нашего театра.

— Расскажите, пожалуйста,

как прошло гастрольное лето заньковчан.

— Гастроли в этом году были очень интересными и плодотворными. Мы побывали в Сумах и Киеве, где нас очень тепло принимали. Были интересные встречи со зрителями в трудовых коллективах, особенно запомнились выступления перед рабочими «Арсенала» в Киеве и завода «Микроприбор» в Сумах.

Во время гастролей в Киеве драматург М. Зарудный познакомил нас со своей новой пьесой «Регион». Произведение это поднимает важные морально-этические проблемы, убедительно показывает людей труда — настоящих хозяев нашей земли, ее любящих сыновей.

— Одна из традиций заньковчан — тесные творческие контакты со зрителем, трудовыми коллективами...

— Да, у нас есть многолетние друзья, с которыми связаны договоры о социалистическом содружестве. Это коллективы завода «Львовприбор», колхоза «Молодая гвардия» Нестеровского района, средней школы № 79 г. Львова, филологического факультета Львовского университета им. Ивана Франко. С приборостроителями мы вместе трудимся на субботниках, в колхоз выезжаем с концертами, спектаклями.

Недавно, перед выездом коллектива на «малые гастроли» по области, на сбор труппы к нам пришли наши друзья — львовприборовцы: бригадир слесарей, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени В. П. Мазур, заместитель секретаря парткома А. В. Хрычова, работники профкома В. П. Попова и М. Е. Козыревский. Они рассказали о ходе социалистического соревнования на предприятии, его планах, вручили актерам заводские призы. Такие встречи у нас очень часты.

Мы гордимся своей дружкой с шефами. И в работе это очень помогает. Ведь тот положительный герой, о котором говорилось с высокой трибуны Пленума, живет рядом с нами. Вот где прототипы новых пьес! Хотелось бы, чтобы драматургия видела их, не отставала от жизни.

— Что бы вы хотели пожелать зрителям!

— Новых открытий в зале нашего театра.

Следующий номер «Львовской правды» выйдет 1 октября.